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令和５年度青少年健全育成アンケート調査概要 

１ 実施主体  

  防府市青少年育成市民会議 

 

２ 調査の目的 

  今後の家庭や地域における青少年の健全育成活動の方向性を探るため、子どもや保護者及び

地域の大人が現在抱えている問題等を把握し、防府市青少年育成市民会議における今後の事業

計画に役立てていくことを目的とする（平成１５年から５年ごとに計４回実施している）。 

 

３ 調査対象者 

 （１）小学校２年生・５年生の児童とその保護者（各学校で１クラスずつ抽出または学年全員） 

 （２）中学校２年生の生徒とその保護者（各学校で１クラス抽出または学年全員） 

 （３）地域の大人 

 

４ 調査件数   目標 約２，５００件 

  小学校 ２年生、５年生  児童約８００名  保護者約８００名 

  中学校 ２年生  生徒約３００名  保護者約３００名 

  地域の大人  約３００名 

 

５ 調査内容 

 （１）家庭での生活について 

     家族でのあいさつや、家庭での食事について 

 （２）地域における生活について（地域とのつながり） 

     子どもと地域のつながりについての実態把握 

 （３）「家庭の日」運動について 

     認知度など、５年前のアンケート調査との比較 

 （４）青少年を取り巻く問題について 

     スマホやゲームの利用について 

     ヤングケアラーの認知度など 

 

６ ５年前との変更点 

 （１）電子媒体でのアンケート 

     紙ベースでの回答を原則廃止し、LoGoフォームでの回答へ 

 （２）質問数の削減 

     国が実施している「全国学力・学習状況調査」と同じ内容の質問を削除し、質問数を

少なくして実施。 

 

 

 

 

 

 

 



 

７ 回答数 

対 象 配 布 数 回 答 数 回答率（％） 

小学２年生 児童     ６４２     ５６３ ８７．７％ 

小学２年生 保護者     ６４２     ３２４ ５０．５％ 

小学５年生 児童     ６４１     ５４０ ８４．２％ 

小学５年生 保護者     ６４１     ２９６ ４６．２％ 

中学２年生 生徒     ６８５     ５６９ ８３．１％ 

中学２年生 保護者     ８１０     ２４３ ３０．０％ 

地域の大人     ３００     １０３ ３４．３％ 

保護者（学年未回答）  ２  

合  計   ４，３６１   ２，６４０ ６０．５％ 

 

 

  ◎参考 平成３０年度回答数 

対 象 配 布 数 回 答 数 回答率（％） 

小学２年生 児童     ４２２     ３６７ ８７．０％ 

小学２年生 保護者     ４２２     ３６７ ８７．０％ 

小学５年生 児童     ４１４     ３５４ ８５．５％ 

小学５年生 保護者     ４１４     ３４９ ８４．３％ 

中学２年生 生徒     ２６１     ２４４ ９３．５％ 

中学２年生 保護者     ２６１     ２４５ ９３．９％ 

地域の大人     ３００     ２３６ ７８．７％ 

合  計   ２，４９４   ２，１６２ ８６．７％ 

 

・目標の２，５００件を上回る２，６４０件の回答が得られた。 

・５年前より配布数・回答数は増加、回答率は減少した。 



【小学校２年生、５年生、中学校２年生】

１　知っている人（大人・子ども）に会ったら、あいさつをしていますか？

① いつもあいさつをしている
② ときどきあいさつをしている
③ あまりあいさつをしない
④ ほとんどあいさつをしない

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 276 227 36 14 10 563 49.0% 40.3% 6.4% 2.5% 1.8%
小学５年生 311 199 21 8 1 540 57.6% 36.9% 3.9% 1.5% 0.2%
中学２年生 367 177 20 3 2 569 64.5% 31.1% 3.5% 0.5% 0.4%
合　　計 954 603 77 25 13 1,672 57.1% 36.1% 4.6% 1.5% 0.8%

５年前との比較

① ② ③ ④ 未回答 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 47.7% 41.7% 7.9% 2.7% 0.0% 49.0% 40.3% 6.4% 2.5% 1.8%
小学５年生 52.8% 39.8% 5.1% 2.0% 0.3% ⇒ 57.6% 36.9% 3.9% 1.5% 0.2%
中学２年生 54.1% 39.4% 5.7% 0.8% 0.0% 64.5% 31.1% 3.5% 0.5% 0.4%
合計 51.2% 40.4% 6.3% 2.0% 0.1% 57.1% 36.1% 4.6% 1.5% 0.8%

選択項目

子ども

人数（人） 構成比

選択項目

子ども

構成比　Ｈ30 構成比　R5

49.0%

57.6%

64.5%

57.1%

40.3%

36.9%

31.1%

36.1%

6.4%

3.9%

3.5%

4.6%

2.5%

1.5%

0.5%

1.5%

1.8%

0.2%

0.4%

0.8%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

合 計

① いつもあいさつをしている

② ときどきあいさつをしている

③ あまりあいさつをしない

④ ほとんどあいさつをしない

未回答

どの学年も①いつもあいさつをしていると答えた割合は、５年前より増加しています。
学年が上がるほど、①いつもあいさつをしていると答えた割合が増加しています。

-１-



２　晩ごはんを家族で一緒に食べていますか？

① 家族そろって食べている
② 全員ではないが家族と食べている
③ 別々に食べている
④ どちらとも言えない

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 288 229 21 14 11 563 51.2% 40.7% 3.7% 2.5% 2.0%
小学５年生 248 257 9 24 2 540 45.9% 47.6% 1.7% 4.4% 0.4%
中学２年生 273 238 22 34 2 569 48.0% 41.8% 3.9% 6.0% 0.4%
合　　計 809 724 52 72 15 1,672 48.4% 43.3% 3.1% 4.3% 0.9%

５年前との比較

① ② ③ ④ 未回答 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 48.5% 48.5% 1.9% 1.1% 0.0% 51.2% 40.7% 3.7% 2.5% 2.0%
小学５年生 48.0% 46.3% 4.0% 1.4% 0.3% ⇒ 45.9% 47.6% 1.7% 4.4% 0.4%
中学２年生 44.7% 46.3% 4.5% 4.5% 0.0% 48.0% 41.8% 3.9% 6.0% 0.4%
合計 47.4% 47.2% 3.3% 2.1% 0.1% 48.4% 43.3% 3.1% 4.3% 0.9%

選択項目

子ども

人数（人） 構成比
選択項目

子ども

構成比　Ｈ30 構成比　R5

51.2%

45.9%

48.0%

48.4%

40.7%

47.6%

41.8%

43.3%

3.7%

1.7%

3.9%

3.1%

2.5%

4.4%

6.0%

4.3%

2.0%

0.4%

0.4%

0.9%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

合 計

① 家族そろって食

べている

② 全員ではない

が家族と食べてい

る

③ 別々に食べて

いる

④ どちらとも言え

ない

未回答

①家族そろって食べていると答えた割合は、全体で４８．４％であり、５年前より増加してい
ます。

-２-



３　スマホやゲームなどをする時間や家に帰る時間など、家族できまりはありますか？

① きまりがある⇒問４へ
② きまりはない⇒問５へ
　  未回答

① ② 未回答 合計 ① ② 未回答

小学２年生 403 149 11 563 71.6% 26.5% 2.0%
小学５年生 363 169 8 540 67.2% 31.3% 1.5%
中学２年生 283 281 5 569 49.7% 49.4% 0.9%
合計 1,049 599 24 1,672 62.7% 35.8% 1.4%

人数（人） 構成比
選択項目

子ども

71.6%

67.2%

49.7%

62.7%

26.5%

31.3%

49.4%

35.8%

2.0%

1.5%

0.9%

1.4%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

合計

① きまりがある⇒問４

へ

② きまりはない⇒問５

へ

未回答

【今年度からの質問】
全体の６２．７％が決まりがあると答えました。
学年が上がるにつれ、①きまりがあると答えた割合は減少しています。

-３-



４　家族のきまりは守っていますか？

① いつも守っている
② ときどき守っている
③ あまり守っていない
④ ほとんど守っていない

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 191 152 24 8 28 403 47.4% 37.7% 6.0% 2.0% 6.9%
小学５年生 172 152 32 6 1 363 47.4% 41.9% 8.8% 1.7% 0.3%
中学２年生 132 122 26 2 1 283 46.6% 43.1% 9.2% 0.7% 0.4%
合　　計 495 426 82 16 30 1,049 47.2% 40.6% 7.8% 1.5% 2.9%

人数（人） 構成比
選択項目

子ども

47.4%

47.4%

46.6%

47.2%

37.7%

41.9%

43.1%

40.6%

6.0%

8.8%

9.2%

7.8%

2.0%

1.7%

0.7%

1.5%

6.9%

0.3%

0.4%

2.9%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

合 計

① いつも守っている

② ときどき守っている

③ あまり守っていない

④ ほとんど守っていない

未回答

【今年度からの質問】
問３で①きまりがあると答えた子どもの内、全体で４７．２％が①いつも守っていると答え
ました。
学年で割合に大きな差はありませんでした。

-４-



５　「家庭の日」を知っていますか？

① 知っている
② 聞いたことがある
③ 知らない

選択項目 ① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

小学２年生 120 151 273 19 563 21.3% 26.8% 48.5% 3.4%
小学５年生 102 219 214 5 540 18.9% 40.6% 39.6% 0.9%
中学２年生 144 275 146 4 569 25.3% 48.3% 25.7% 0.7%
合　　計 366 645 633 28 1,672 21.9% 38.6% 37.9% 1.7%

５年前との比較

① ③ 未回答 ① ② ③ 未回答

小学２年生 28.9% 70.0% 1.1% 21.3% 26.8% 48.5% 3.4%
小学５年生 37.9% 57.9% 4.2% ⇒ 18.9% 40.6% 39.6% 0.9%
中学２年生 79.1% 18.9% 2.0% 25.3% 48.3% 25.7% 0.7%
合計 44.9% 52.6% 2.5% 21.9% 38.6% 37.9% 1.7%

選択項目

子ども

人数（人） 構成比

子ども

構成比　Ｈ30 構成比　R5

21.3%

18.9%

25.3%

21.9%

26.8%

40.6%

48.3%

38.6%

48.5%

39.6%

25.7%

37.9%

3.4%

0.9%

0.7%

1.7%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

合 計

① 知っている

② 聞いたことがある

③ 知らない

未回答

５年前より、①知っていると答えた割合は、減少していますが、③知らないと答
えた割合も、小学２年生・小学５年生ではかなり減少しています。

※今年度は選択肢に「②聞いたことがある」を追加。

-５-



６　「子ども１１０番の家」を知っていますか？

① 知っている
② 聞いたことがある
③ 知らない

選択項目 ① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

小学２年生 380 78 92 13 563 67.5% 13.9% 16.3% 2.3%
小学５年生 462 58 17 3 540 85.6% 10.7% 3.1% 0.6%
中学２年生 457 87 18 7 569 80.3% 15.3% 3.2% 1.2%
合　　計 1,299 223 127 23 1,672 77.7% 13.3% 7.6% 1.4%

５年前との比較

① ③ 未回答 ① ② ③ 未回答
小学２年生 46.6% 52.6% 0.8% 67.5% 13.9% 16.3% 2.3%
小学５年生 72.9% 26.8% 0.3% ⇒ 85.6% 10.7% 3.1% 0.6%
中学２年生 58.6% 40.6% 0.8% 80.3% 15.3% 3.2% 1.2%
合計 59.3% 40.1% 0.6% 77.7% 13.3% 7.6% 1.4%

選択項目

子ども

人数（人） 構成比

子ども

構成比　Ｈ30 構成比　R5

67.5%

85.6%

80.3%

77.7%

13.9%

10.7%

15.3%

13.3%

16.3%

3.1%

3.2%

7.6%

2.3%

0.6%

1.2%

1.4%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

合 計

① 知っている

② 聞いたことがある

③ 知らない

未回答

「子ども１１０番の家」を①知っていると答えた割合は、どの学年も５年前よりか
なり増加しています。

※今年度は選択肢に「②聞いたことがある」を追加

-６-



７　家でお手伝いをしていますか？

① いつもお手伝いをしている
② ときどきお手伝いをしている
③ あまりお手伝いをしていない
④ ほとんどお手伝いをしていない

選択項目 ① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答
小学２年生 138 313 59 39 14 563 24.5% 55.6% 10.5% 6.9% 2.5%
小学５年生 138 288 86 23 5 540 25.6% 53.3% 15.9% 4.3% 0.9%
中学２年生 136 296 95 37 5 569 23.9% 52.0% 16.7% 6.5% 0.9%
合　　計 412 897 240 99 24 1,672 24.6% 53.6% 14.4% 5.9% 1.4%

人数（人） 構成比

子ども

24.5%

25.6%

23.9%

24.6%

55.6%

53.3%

52.0%

53.6%

10.5%

15.9%

16.7%

14.4%

6.9%

4.3%

6.5%

5.9%

2.5%

0.9%

0.9%

1.4%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

合 計

① いつもお手伝いを

している

② ときどきお手伝いを

している

③ あまりお手伝いをし

ていない

④ ほとんどお手伝い

をしていない

未回答

【今年度からの質問】
学年で割合に大きな差はなく、全体で①いつもお手伝いをしていると答えた割合は２４．
６％、②ときどきお手伝いをしていると答えた割合は、５３．６％、①＋②の割合は７８．
２％となりました。

-７-



８　「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか？

① 知っている
② 聞いたことがある
③ 知らない

選択項目 ① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

小学２年生 25 57 466 15 563 4.4% 10.1% 82.8% 2.7%
小学５年生 41 65 430 4 540 7.6% 12.0% 79.6% 0.7%
中学２年生 153 123 287 6 569 26.9% 21.6% 50.4% 1.1%
合　　計 219 245 1,183 25 1,672 13.1% 14.7% 70.8% 1.5%

人数（人） 構成比

子ども

4.4%

7.6%

26.9%

13.1%

10.1%

12.0%

21.6%

14.7%

82.8%

79.6%

50.4%

70.8%

2.7%

0.7%

1.1%

1.5%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

合 計

① 知っている

② 聞いたことがある

③ 知らない

未回答

【今年度からの質問】
学年が上がるにつれ、①知っている、②聞いたことがあると答えた割合が増加して
います。
③知らないと答えた割合は、小学２年生は８２．８％、小学５年生は７９．６％、
中学２年生は５０.４％であり、子どもの認知度は高くないことがわかりました。

-８-



【保護者】

１　お子さんの学年は？（アンケートを回答するお子さんの学年）

① 小学校２年生
② 小学校５年生
③ 中学校２年生
　　未回答

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

324 296 243 2 865 37.5% 34.2% 28.1% 0.2%

人数（人） 構成比

選択項目

保護者

37.5% 34.2% 28.1% 0.2%保護者

① 小学校２年生

② 小学校５年生

③ 中学校２年生

未回答

-９-



２　あなたの年齢は？

①20代
②30代
③40代
④50代
⑤60代～
　未回答

選択項目 20代 30代 40代 50代 60代～ 未回答 合計 20代 30代 40代 50代 60代～ 未回答

保護者 17 287 486 68 4 3 865 2.0% 33.2% 56.2% 7.9% 0.5% 0.3%

５年前との比較

選択項目 20代 30代 40代 50代～ ⇒ 20代 30代 40代 50代 60代～ 未回答

保護者 1.9% 41.0% 53.1% 4.0% 2.0% 33.2% 56.2% 7.9% 0.5% 0.3%

《参考：学年別比較》

選択項目 20代 30代 40代 50代 60代～ 未回答 合計 20代 30代 40代 50代 60代～ 未回答

小学２年生 9 166 138 8 1 2 324 2.8% 51.2% 42.6% 2.5% 0.3% 0.6%
小学５年生 8 87 179 21 1 0 296 2.7% 29.4% 60.5% 7.1% 0.3% 0.0%
中学２年生 0 34 168 38 2 1 243 0.0% 14.0% 69.1% 15.6% 0.8% 0.4%

未回答 0 0 1 1 0 0 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

人数 構成比

構成比　Ｈ30 構成比　R5

人数 構成比

2.0% 33.2% 56.2% 7.9%

0.5%

0.3%

保護者

20代
30代
40代
50代
60代～
未回答

５年前より対象となる保護者の年齢構成は、３０代の割合が減り、４０代以上の割合が増
加しています。

2.8%

2.7%

0.0%

51.2%

29.4%

14.0%

42.6%

60.5%

69.1%

2.5%

7.1%

15.6%

0.3%

0.3%

0.8%

0.6%

0.0%

0.4%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

①20代

②30代

③40代

④50代

⑤60代～

未回答
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３　顔馴染みの人（大人・子ども）に会ったらあいさつをしていますか？

① いつもあいさつをしている
② ときどきあいさつをしている
③ あまりあいさつをしない
④ ほとんどあいさつをしない

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

保護者 602 222 35 6 0 865 69.6% 25.7% 4.0% 0.7% 0.0%

５年前との比較

① ② ③ ④ 未回答 ⇒ ① ② ③ ④ 未回答

保護者 56.6% 39.6% 3.1% 0.7% 0.0% 69.6% 25.7% 4.0% 0.7% 0.0%

《学年別比較》

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

220 86 17 1 0 324 67.9% 26.5% 5.2% 0.3% 0.0%
194 86 13 3 0 296 65.5% 29.1% 4.4% 1.0% 0.0%
186 50 5 2 0 243 76.5% 20.6% 2.1% 0.8% 0.0%

2 0 0 0 0 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小学５年生
中学２年生

未回答

選択項目

人数（人） 構成比

選択項目
小学２年生

人数（人） 構成比

選択項目

構成比　Ｈ30 構成比　R5

69.6% 25.7% 4.0% 0.7%保護者

① いつもあいさつをしている

② ときどきあいさつをしている

③ あまりあいさつをしない

④ ほとんどあいさつをしない

未回答

①いつもあいさつをしていると答えた割合は、５年前より増加しています。

67.9%

65.5%

76.5%

26.5%

29.1%

20.6%

5.2%

4.4%

2.1%

0.3%

1.0%

0.8%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

① いつもあいさつをしている

② ときどきあいさつをしている

③ あまりあいさつをしない

④ ほとんどあいさつをしない

未回答

学年別に比較すると、学年が上がるにつれ、あいさつをしている割合が高くなっているこ
とがわかりました。
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４　家族で一緒に晩ごはんを食べるようにしていますか？

① いつも食べている
② ときどき食べている
③ ほとんど食べることがない
④ 食べたいがなかなか食べることができない

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

保護者 700 125 4 35 1 865 80.9% 14.5% 0.5% 4.0% 0.1%

５年前との比較

① ② ③ ④ 未回答 ⇒ ① ② ③ ④ 未回答

保護者 69.4% 23.7% 0.3% 6.6% 0.0% 80.9% 14.5% 0.5% 4.0% 0.1%

《学年別比較》

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

273 36 1 13 1 324 84.3% 11.1% 0.3% 4.0% 0.3%
235 44 3 14 0 296 79.4% 14.9% 1.0% 4.7% 0.0%
190 45 0 8 0 243 78.2% 18.5% 0.0% 3.3% 0.0%

2 0 0 0 0 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小学５年生
中学２年生

未回答

選択項目

人数（人） 構成比
選択項目

小学２年生

人数（人） 構成比
選択項目

構成比　Ｈ30 構成比　R5

80.9% 14.5%

0.5%

4.0%

0.1%

保護者

① いつも食べてい

る

② ときどき食べて

いる

③ ほとんど食べる

ことがない

④ 食べたいがな

かなか食べること

ができない
未回答

①いつも食べていると答えた割合は、５年前より増加しています。

84.3%

79.4%

78.2%

11.1%

14.9%

18.5%

0.3%

1.0%

0.0%

4.0%

4.7%

3.3%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

① いつも食べてい

る

② ときどき食べて

いる

③ ほとんど食べる

ことがない

④ 食べたいがな

かなか食べること

ができない

学年別に比較すると、学年が上がるにつれ、いつも食べている割合が低くなっているこ

とがわかりました。

-１２-



５　スマホやゲームなどをする時間や家に帰る時間等、家族できまりはありますか？

① きまりがある⇒問６へ
② きまりはない⇒問７へ
　  未回答

① ② 未回答 合計 ① ② 未回答

645 219 1 865 74.6% 25.3% 0.1%

《学年別比較》

① ② 未回答 合計 ① ② 未回答

261 62 1 324 80.6% 19.1% 0.3%
233 63 0 296 78.7% 21.3% 0.0%
150 93 0 243 61.7% 38.3% 0.0%

1 1 0 2 50.0% 50.0% 0.0%

選択項目
小学２年生
小学５年生
中学２年生

未回答

人数（人） 構成比
選択項目
保護者

人数（人） 構成比

74.6% 25.3% 0.1%保護者

① きまりがある

⇒問６へ

② きまりはない

⇒問７へ

未回答

【今年度からの質問】
①きまりがあると答えた割合は、７４．６％でした。

80.6%

78.7%

61.7%

19.1%

21.3%

38.3%

0.3%

0.0%

0.0%

小学２

年生

小学５

年生

中学２

年生

① きまりがある

⇒問６へ

② きまりはない

⇒問７へ

未回答

学年別に比較すると、学年が上がるにつれ、きまりはない割合

が高いことがわかりました。
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６　子どもは家族のきまりは守れていますか？

① いつも守っている
② ときどき守っている
③ あまり守っていない
④ ほとんど守っていない

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

209 341 83 11 1 645 32.4% 52.9% 12.9% 1.7% 0.2%

《学年別比較》

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

93 141 25 1 1 261 35.6% 54.0% 9.6% 0.4% 0.4%
75 117 35 6 0 233 32.2% 50.2% 15.0% 2.6% 0.0%
41 82 23 4 0 150 27.3% 54.7% 15.3% 2.7% 0.0%
0 1 0 0 0 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

選択項目
小学２年生
小学５年生
中学２年生

未回答

人数（人） 構成比
選択項目
保護者

人数（人） 構成比

32.4% 52.9% 12.9%

1.7%

0.2%

保護者

① いつも守っている

② ときどき守っている

③ あまり守っていない

④ ほとんど守っていない

未回答

【今年度からの質問】
問５で①きまりがあると答えた保護者の内、３２．４％が①いつも守っていると答えまし
た。

35.6%

32.2%

27.3%

54.0%

50.2%

54.7%

9.6%

15.0%

15.3%

0.4%

2.6%

2.7%

0.4%

0.0%

0.0%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

① いつも守っている

② ときどき守っている

③ あまり守っていない

④ ほとんど守っていない

未回答

学年別に比較すると、学年が上がるにつれ、きまりが守れていない割合が高いことがわか
りました。
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７　「家庭の日」を知っていますか？

① 知っている⇒問８へ
② 聞いたことがある⇒問８へ
③ 知らない⇒問９へ

選択項目 ① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

590 197 75 3 865 68.2% 22.8% 8.7% 0.3%

５年前との比較

① ③ 未回答 ① ② ③ 未回答

87.3% 12.1% 0.6% 68.2% 22.8% 8.7% 0.3%

《学年別比較》

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

208 85 31 0 324 64.2% 26.2% 9.6% 0.0%
203 67 25 1 296 68.6% 22.6% 8.4% 0.3%
178 45 19 1 243 73.3% 18.5% 7.8% 0.4%

1 0 0 1 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

小学２年生
小学５年生
中学２年生

未回答

選択項目

保護者

人数（人） 構成比
選択項目

人数（人） 構成比

保護者

構成比　Ｈ30 構成比　R5

68.2% 22.8% 8.7% 0.3%保護者

① 知っている⇒問８へ

② 聞いたことがある⇒

問８へ
③ 知らない⇒問９へ

未回答

５年前より①知っていると答えた割合は、減少していますが、①知っていると②
聞いたことがあるとを答えた割合は、５年前①知っていると答えた割合より少し
増加しています。
５年前より③知らないと答えた割合は、減少しています。

※今年度は選択肢に「②聞いたことがある」を追加

64.2%

68.6%

73.3%

26.2%

22.6%

18.5%

9.6%

8.4%

7.8%

0.0%

0.3%

0.4%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

① 知っている⇒問８へ

② 聞いたことがある⇒

問８へ
③ 知らない⇒問９へ

未回答

学年別に比較すると、学年が上がるにつれ、「家庭の日」の認知度が高いこと
がわかりました。
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８　「家庭の日」をどのようにして、お知りになりましたか？

①市広報（ホームページ）
②ポスター・チラシ
③イベント
④子どもから聞いた
⑤その他

選択項目 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答 合計 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答

保護者 155 395 31 46 159 1 787 19.7% 50.2% 3.9% 5.8% 20.2% 0.1%

５年前との比較

選択項目 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答 ⇒ ① ② ③ ④ ⑤ 未回答

保護者 27.1% 41.3% 8.3% 16.3% 7.0% 0.0% 19.7% 50.2% 3.9% 5.8% 20.2% 0.1%

《学年別比較》

選択項目 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答 合計 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答

小学２年生 53 161 11 15 52 1 293 18.1% 54.9% 3.8% 5.1% 17.7% 0.3%
小学５年生 49 147 13 16 45 0 270 18.1% 54.4% 4.8% 5.9% 16.7% 0.0%
中学２年生 52 87 7 15 62 0 223 23.3% 39.0% 3.1% 6.7% 27.8% 0.0%

未回答 1 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 構成比

構成比　Ｈ30 構成比　R5

人数 構成比

19.7% 50.2% 3.9% 5.8% 20.2%保護者

①市広報（ホーム

ページ）
②ポスター・チラシ

③イベント

④子どもから聞い

た
⑤その他

未回答

「家庭の日」の認知については、②ポスター・チラシの割合が５０．２％で、最も高い結
果となりました。

※５年前は複数選択可だったが、今年度は１つのみ選択可とした。

18.1%

18.1%

23.3%

54.9%

54.4%

39.0%

3.8%

4.8%

3.1%

5.1%

5.9%

6.7%

17.7%

16.7%

27.8%

小学２

年生

小学５

年生

中学２

年生

①市広報（ホーム

ページ）
②ポスター・チラシ

③イベント

④子どもから聞い

た ⑤その他
⑤その他

学年別に比較すると、中学２年生の保護者は、ポスター・チラシの割合が低く、市広報
(ホームページ）の割合が高いことがわかりました。
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９　「子ども１１０番の家」を知っていますか？

① 知っている
② 聞いたことがある
③ 知らない

選択項目 ① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

705 123 36 1 865 81.5% 14.2% 4.2% 0.1%

５年前との比較

① ③ 未回答 ⇒ ① ② ③ 未回答

54.7% 45.0% 0.3% 81.5% 14.2% 4.2% 0.1%

《学年別比較》

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

266 45 12 1 324 82.1% 13.9% 3.7% 0.3%
244 40 12 0 296 82.4% 13.5% 4.1% 0.0%
193 38 12 0 243 79.4% 15.6% 4.9% 0.0%

2 0 0 0 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小学２年生
小学５年生
中学２年生

未回答

選択項目

保護者

人数（人） 構成比
選択項目

人数（人） 構成比

保護者

構成比　Ｈ30 構成比　R5

81.5% 14.2%

4.2%

0.1%

保護者

① 知っている

② 聞いたことがある

③ 知らない

未回答

①知っていると答えた割合は、８１．５％であり、５年前よりかなり増加してい
ます。

82.1%

82.4%

79.4%

13.9%

13.5%

15.6%

3.7%

4.1%

4.9%

0.3%

0.0%

0.0%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

① 知っている

② 聞いたことがある

③ 知らない

未回答

学年別に比較すると、中学２年生の保護者の認知度が少し低いことがわかりま
した。
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１０　子どもは家でお手伝いをしていますか？

① いつもお手伝いをしている
② ときどきお手伝いをしている
③ あまりお手伝いをしていない
④ ほとんどお手伝いをしていない

選択項目 ① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答
169 531 134 31 0 865 19.5% 61.4% 15.5% 3.6% 0.0%

《学年別比較》

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答
55 225 35 9 0 324 17.0% 69.4% 10.8% 2.8% 0.0%
64 176 46 10 0 296 21.6% 59.5% 15.5% 3.4% 0.0%
49 129 53 12 0 243 20.2% 53.1% 21.8% 4.9% 0.0%
1 1 0 0 0 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

選択項目
小学２年生
小学５年生
中学２年生

未回答

人数（人） 構成比

保護者

人数（人） 構成比

19.5% 61.4% 15.5% 3.6%保護者

① いつもお手伝いをし

ている

② ときどきお手伝いを

している

③ あまりお手伝いをし

ていない

④ ほとんどお手伝い

をしていない

未回答

【今年度からの質問】
②ときどきお手伝いをしていると答えた割合が６１．４％で、最も高い結果となりました。

17.0%

21.6%

20.2%

69.4%

59.5%

53.1%

10.8%

15.5%

21.8%

2.8%

3.4%

4.9%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

① いつもお手伝いをし

ている

② ときどきお手伝いを

している

③ あまりお手伝いをし

ていない

④ ほとんどお手伝い

をしていない

未回答

学年別に比較すると、低学年になる程お手伝いをしている割合が高いことがわかりま
した。

-１８-



１１　「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか？

① 知っている
② 聞いたことがある
③ 知らない

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

617 118 128 2 865 71.3% 13.6% 14.8% 0.2%

《学年別比較》

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

224 50 50 0 324 69.1% 15.4% 15.4% 0.0%
210 39 46 1 296 70.9% 13.2% 15.5% 0.3%
182 29 31 1 243 74.9% 11.9% 12.8% 0.4%

1 0 1 0 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

人数（人） 構成比

人数（人） 構成比

未回答

小学２年生
小学５年生
中学２年生

選択項目

選択項目

保護者

71.3% 13.6% 14.8% 0.2%保護者

① 知っている

② 聞いたことがある

③ 知らない

未回答

【今年度からの質問】

①知っていると答えた割合が７１．３％で、最も高い結果となりました。
②聞いたことがあると答えた人も含めると８４．９％の人が「ヤングケアラー」
という言葉を知っており、認知度は高いことがわかりました。

69.1%

70.9%

74.9%

15.4%

13.2%

11.9%

15.4%

15.5%

12.8%

0.0%

0.3%

0.4%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

① 知っている

② 聞いたことがあ

る
③ 知らない

学年別に比較すると、低学年になる程「ヤングケアラー」という言葉の認知度
が低いことがわかりました。
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【地域の大人】

１　あなたの年齢は？

①20代
②30代
③40代
④50代
⑤60代
⑥70代～

選択項目 20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 合計 20代 30代 40代 50代 60代 70代～

地域の大人 1 1 10 19 40 32 103 1.0% 1.0% 9.7% 18.4% 38.8% 31.1%

５年前との比較

選択項目 20代 30代 40代 50代～ ⇒ 20代 30代 40代 50代 60代 70代～
地域の大人 1.7% 7.0% 11.8% 79.5% 1.0% 1.0% 9.7% 18.4% 38.8% 31.1%

人数 構成比

構成比　Ｈ30 構成比　R5

1.0% 1.0%

9.7% 18.4% 38.8% 31.1%地域の大人

20代

30代

40代

50代

60代

70代～

地域の大人の年齢構成は、５年前より５０代以上の割合が高くなっています。

-２０-



２　顔馴染みの人（大人・子ども）に会ったらあいさつをしていますか？

① いつもあいさつをしている
② ときどきあいさつをしている
③ あまりあいさつをしない
④ ほとんどあいさつをしない

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

地域の大人 79 22 0 2 0 103 76.7% 21.4% 0.0% 1.9% 0.0%

５年前との比較

① ② ③ ④ 未回答 ⇒ ① ② ③ ④ 未回答

58.1% 35.6% 3.8% 1.7% 0.8% 76.7% 21.4% 0.0% 1.9% 0.0%地域の大人
選択項目

人数（人） 構成比

選択項目

構成比　Ｈ30 構成比　R5

76.7% 21.4%

1.9%

地域の大人

① いつもあいさつをしている

② ときどきあいさつをしてい

る
③ あまりあいさつをしない

④ ほとんどあいさつをしな

い
未回答

①いつもあいさつをしていると答えた割合は、５年前より増加しています。

-２１-



３　あなたは、地域で何か活動しようとしたときに、協力者がいますか？

① 大勢いる
② 少人数だがいる
③ いない

選択項目 ① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

31 64 8 0 103 30.1% 62.1% 7.8% 0.0%

５年前との比較

① ② ③ 未回答 ⇒ ① ② ③ 未回答

30.9% 53.0% 15.3% 0.8% 30.1% 62.1% 7.8% 0.0%

選択項目
地域の大人

人数（人） 構成比

地域の大人

構成比　Ｈ30 構成比　R5

30.1% 62.1% 7.8% 0.0%地域の大人

① 大勢いる

② 少人数だがいる

③ いない

未回答

５年前より、①大勢いると答えた割合はあまり変わりませんでしたが、②少人数
だがいると答えた割合は、増加しています。

-２２-



４　あなたは、地域での活動に参加されていますか？

① よく参加している
② ときどき参加している
③ あまり参加していない
④ ほとんど参加していない

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

地域の大人 48 41 7 6 1 103 46.6% 39.8% 6.8% 5.8% 1.0%

５年前との比較

① ② ③ ④ 未回答 ⇒ ① ② ③ ④ 未回答

43.2% 34.4% 14.8% 7.6% 0.0% 46.6% 39.8% 6.8% 5.8% 1.0%地域の大人
選択項目

人数（人） 構成比
選択項目

構成比　Ｈ30 構成比　R5

46.6% 39.8% 6.8%5.8%

1.0%

地域の大人

① よく参加してい

る

② ときどき参加し

ている

③ あまり参加して

いない

④ ほとんど参加し

ていない

未回答

５年前より、①よく参加している、②ときどき参加していると答えた割合は増加してお
り、③あまり参加していない、④ほとんど参加していないと答えた割合は減少していま
す。

-２３-



５　あなたは、青少年育成のために地域での活動に参加したいと思いますか？

① すでに参加している
② 今後できれば参加したい
③ あまり参加したいと思わない
④ 参加しない・参加したくない

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

地域の大人 50 40 10 3 0 103 48.5% 38.8% 9.7% 2.9% 0.0%

５年前との比較

① ② ③ ④ 未回答 ⇒ ① ② ③ ④ 未回答

37.7% 34.3% 22.5% 3.4% 2.1% 48.5% 38.8% 9.7% 2.9% 0.0%地域の大人
選択項目

人数（人） 構成比
選択項目

構成比　Ｈ30 構成比　R5

48.5% 38.8% 9.7% 2.9%
地域の大

人

① すでに参加して

いる

② 今後できれば

参加したい

③ あまり参加した

いと思わない

④ 参加しない・参

加したくない

未回答

５年前より、①すでに参加している、②今後できれば参加したいと答えた割合は増加して
おり、③あまり参加したいと思わない、④参加しない・参加したくないと答えた割合は減
少しました。

-２４-



６　「家庭の日」を知っていますか？

① 知っている⇒問７へ
② 聞いたことがある⇒問７へ
③ 知らない⇒問８へ

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

73 17 13 0 103 70.9% 16.5% 12.6% 0.0%

５年前との比較

① ③ 未回答 ⇒ ① ② ③ 未回答

73.7% 17.8% 8.5% 70.9% 16.5% 12.6% 0.0%

選択項目
地域の大人

人数（人） 構成比

地域の大人

構成比　Ｈ30 構成比　R5

選択項目

70.9% 16.5% 12.6%地域の大人

① 知っている⇒問７へ

② 聞いたことがある⇒

問７へ
③ 知らない⇒問８へ

未回答

５年前より①知っていると答えた割合は、減少していますが、①知っていると②

聞いたことがあるとを答えた割合は、５年前①知っていると答えた割合より増加

しています。

５年前より③知らないと答えた割合は、減少しています。

※今年度は選択肢に「②聞いたことがある」を追加

-２５-



７　「家庭の日」をどのようにして、お知りになりましたか？

①市広報（ホームページ）
②ポスター・チラシ
③イベント
④子どもから聞いた
⑤その他
   未回答

選択項目 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答 合計 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答
地域の大人 38 23 6 5 18 0 90 42.2% 25.6% 6.7% 5.6% 20.0% 0%

５年前との比較

選択項目 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答 ⇒ ① ② ③ ④ ⑤ 未回答
地域の大人 35.4% 33.9% 11.9% 6.0% 12.8% 0% 42.2% 25.6% 6.7% 5.6% 20.0% 0%

人数 構成比

構成比　Ｈ30 構成比　R5

42.2% 25.6% 6.7% 5.6% 20.0%
地域の

大人

①市広報（ホーム

ページ）
②ポスター・チラシ

③イベント

④子どもから聞い

た
⑤その他

未回答

「家庭の日」の認知については、①市広報（ホームページ）の割合が最も高い結果となり
ました。

※５年前は複数選択可だったが、今年度は１つのみ選択可とした。

-２６-



８　「子ども１１０番の家」を知っていますか？

① 知っている⇒問9へ
② 聞いたことがある⇒問９へ
③ 知らない⇒問１０へ

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

89 7 7 0 103 86.4% 6.8% 6.8% 0.0%

５年前との比較

① ③ 未回答 ⇒ ① ② ③ 未回答

72.5% 22.5% 5.0% 86.4% 6.8% 6.8% 0.0%

選択項目
地域の大人

人数（人） 構成比

地域の大人

構成比　Ｈ30 構成比　R5

選択項目

86.4% 6.8% 6.8%地域の大人

① 知っている⇒問9へ

② 聞いたことがある⇒

問９へ
③ 知らない⇒問１０へ

未回答

①知っていると答えた割合は、８６．４％で、５年前よりかなり増加していま
す。

※今年度は選択肢に「②聞いたことがある」を追加。

-２７-



９　あなたは、「子ども１１０番の家」が御近所のどこにあるか知っていますか？

① 知っている
② 知らない
　  未回答

① ② 未回答 合計 ① ② 未回答

85 11 0 96 88.5% 11.5% 0.0%

人数（人） 構成比
選択項目

地域の大人

問８で「子ども１１０番の家」を①知っていると答えた人の８８．５％
が御近所のどこにあるかを①知っていると答えました。

88.5% 11.5%0.0%地域の大人

① 知っている

② 知らない

未回答

-２８-



１０　「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか？

① 知っている
② 聞いたことがある
③ 知らない

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

77 19 7 0 103 74.8% 18.4% 6.8% 0.0%

人数（人） 構成比

地域の大人
選択項目

74.8% 18.4% 6.8%地域の大人

① 知っている

② 聞いたことがある

③ 知らない

未回答

【今年度からの質問】

①知っていると答えた割合が７４．８％で最も高い結果となりました。
②聞いたことがあると答えた人も含めると９３．２％の人が「ヤングケアラー」
という言葉を知っており、認知度は高いことがわかりました。

-２９-



【共通質問について】

問　知っている人（大人・子ども）に会ったら、あいさつをしていますか？（児童・生徒）
　　 顔馴染みの人（大人・子ども）に会ったらあいさつをしていますか？（保護者・地域の大人）
① いつもあいさつをしている
② ときどきあいさつをしている
③ あまりあいさつをしない
④ まったくあいさつをしない

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 276 227 36 14 10 563 49.0% 40.3% 6.4% 2.5% 1.8%
小学５年生 311 199 21 8 1 540 57.6% 36.9% 3.9% 1.5% 0.2%
中学２年生 367 177 20 3 2 569 64.5% 31.1% 3.5% 0.5% 0.4%
小計（子ども） 954 603 77 25 13 1,672 57.1% 36.1% 4.6% 1.5% 0.8%
保護者 602 222 35 6 0 865 69.6% 25.7% 4.0% 0.7% 0.0%
地域の大人 79 22 0 2 0 103 76.7% 21.4% 0.0% 1.9% 0.0%
小計（大人） 681 244 35 8 0 968 70.4% 25.2% 3.6% 0.8% 0.0%
合　　計 1,635 847 112 33 13 2,640 61.9% 32.1% 4.2% 1.3% 0.5%

５年前との比較

① ② ③ ④ 未回答 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 47.7% 41.7% 7.9% 2.7% 0.0% 49.0% 40.3% 6.4% 2.5% 1.8%
小学５年生 52.8% 39.8% 5.1% 2.0% 0.3% 57.6% 36.9% 3.9% 1.5% 0.2%
中学２年生 54.1% 39.4% 5.7% 0.8% 0.0% 64.5% 31.1% 3.5% 0.5% 0.4%
小計（子ども） 51.2% 40.4% 6.3% 2.0% 0.1% ⇒ 57.1% 36.1% 4.6% 1.5% 0.8%
保護者 56.6% 39.6% 3.1% 0.7% 0.0% 69.6% 25.7% 4.0% 0.7% 0.0%
地域の大人 58.1% 35.6% 3.8% 1.7% 0.8% 76.7% 21.4% 0.0% 1.9% 0.0%
小計（大人） 60.0% 35.5% 3.8% 0.5% 0.2% 70.4% 25.2% 3.6% 0.8% 0.0%
合　　計 54.4% 39.5% 4.6% 1.4% 0.1% 61.9% 32.1% 4.2% 1.3% 0.5%

構成比　Ｈ30 構成比　R5
選択項目

子ども

大人

人数（人） 構成比

選択項目

子ども

大人

49.0%

57.6%

64.5%

57.1%

69.6%

76.7%

70.4%

61.9%

40.3%

36.9%

31.1%

36.1%

25.7%

21.4%

25.2%

32.1%

6.4%

3.9%

3.5%

4.6%

4.0%

3.6%

4.2%

2.5%

1.5%

0.5%

1.5%

0.7%

1.9%

0.8%

1.3%

1.8%

0.2%

0.4%

0.8%

0.5%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

小計（子ども）

保護者

地域の大人

小計（大人）

合 計

① いつもあいさつをしている

② ときどきあいさつをしている

③ あまりあいさつをしない

④ まったくあいさつをしない

未回答

どの年代も５年前より、①いつもあいさつをしていると答えた割合は増加しています。

-３０-



問　晩ごはんを家族で一緒に食べていますか？（児童・生徒）
　　 家族で一緒に晩ごはんを食べるようにしていますか？（保護者）

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 288 229 21 14 11 563 51.2% 40.7% 3.7% 2.5% 2.0%
小学５年生 248 257 9 24 2 540 45.9% 47.6% 1.7% 4.4% 0.4%
中学２年生 273 238 22 34 2 569 48.0% 41.8% 3.9% 6.0% 0.4%
小計（子ども） 809 724 52 72 15 1,672 48.4% 43.3% 3.1% 4.3% 0.9%

大人 保護者 700 125 4 35 1 865 80.9% 14.5% 0.5% 4.0% 0.1%
合　　計 1,509 849 56 107 16 2,537 59.5% 33.5% 2.2% 4.2% 0.6%

５年前との比較

① ② ③ ④ 未回答 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 48.5% 48.5% 1.9% 1.1% 0.0% 51.2% 40.7% 3.7% 2.5% 2.0%
小学５年生 48.0% 46.3% 4.0% 1.4% 0.3% 45.9% 47.6% 1.7% 4.4% 0.4%
中学２年生 44.7% 46.3% 4.5% 4.5% 0.0% 48.0% 41.8% 3.9% 6.0% 0.4%
小計（子ども） 47.4% 47.2% 3.3% 2.1% 0.1% ⇒ 48.4% 43.3% 3.1% 4.3% 0.9%

大人 保護者 69.4% 23.7% 0.3% 6.6% 0.0% 80.9% 14.5% 0.5% 4.0% 0.1%
合　　計 58.3% 35.5% 1.8% 4.3% 0.1% 59.5% 33.5% 2.2% 4.2% 0.6%

（児童・生徒）　　　　　　　　　　　　　　　（保護者）
① 家族そろって食べている　　　　　　　　 いつも食べている
② 全員ではないが家族と食べている　   ときどき食べている
③ 別々に食べている　　　　　　　　　　　  ほとんど食べることがない
④ どちらとも言えない　　　　　　　　　　　 食べたいがなかなか食べることができない

構成比　Ｈ30 構成比　R5
選択項目

子ども

人数（人） 構成比

選択項目

子ども

51.2%

45.9%

48.0%

48.4%

80.9%

59.5%

40.7%

47.6%

41.8%

43.3%

14.5%

33.5%

3.7%

1.7%

3.9%

3.1%

0.5%

2.2%

2.5%

4.4%

6.0%

4.3%

4.0%

4.2%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

小計（子ど

も）

保護者

合 計

① 家族そろって食べている

いつも食べている

② 全員ではないが家族と食べて

いる ときどき食べている

③ 別々に食べている

ほとんど食べることがない

④ どちらとも言えない

食べたいがなかなか食べることが

できない

未回答

子どもと保護者で回答割合にかなりの差があります。保護者はいつも一緒に家族で食べてい
ると思っていても、子どもは保護者に比べると家族で一緒に食べているとは感じていないよ
うです。

-３１-



問　家族のきまりは守っていますか？（児童・生徒）
　　 子どもは家族のきまりは守れていますか？（保護者）

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 191 152 24 8 28 403 47.4% 37.7% 6.0% 2.0% 6.9%
小学５年生 172 152 32 6 1 363 47.4% 41.9% 8.8% 1.7% 0.3%
中学２年生 132 122 26 2 1 283 46.6% 43.1% 9.2% 0.7% 0.4%
小計（子ども） 495 426 82 16 30 1,049 47.2% 40.6% 7.8% 1.5% 2.9%

大人 保護者 209 341 83 11 1 645 32.4% 52.9% 12.9% 1.7% 0.2%
合　　計 704 767 165 27 31 1,694 41.6% 45.3% 9.7% 1.6% 1.8%

【今年度からの質問】

選択項目

子ども

① いつも守っている
② ときどき守っている
③ あまり守っていない
④ ほとんど守っていない

人数（人） 構成比

47.4%

47.4%

46.6%

47.2%

32.4%

41.6%

37.7%

41.9%

43.1%

40.6%

52.9%

45.3%

6.0%

8.8%

9.2%

7.8%

12.9%

9.7%

2.0%

1.7%

0.7%

1.5%

1.7%

1.6%

6.9%

0.3%

0.4%

2.9%

0.2%

1.8%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

小計（子ど

も）

保護者

合 計

① いつも守っている

② ときどき守っている

③ あまり守っていない

④ ほとんど守っていない

未回答

子どもと保護者で①いつも守っていると答えた割合は少し異なりますが、①いつも守ってい
ると②ときどき守っているとを答えた割合は、同水準でした。
子どもと保護者で家族の決まりに関する認識は、概ね合致しています。

-３２-



問　家でお手伝いをしていますか？（児童・生徒）
　　 子どもは家でお手伝いをしていますか？（保護者）

① ② ③ ④ 未回答 合計 ① ② ③ ④ 未回答

小学２年生 138 313 59 39 14 563 24.5% 55.6% 10.5% 6.9% 2.5%
小学５年生 138 288 86 23 5 540 25.6% 53.3% 15.9% 4.3% 0.9%
中学２年生 136 296 95 37 5 569 23.9% 52.0% 16.7% 6.5% 0.9%
小計（子ども） 412 897 240 99 24 1,672 24.6% 53.6% 14.4% 5.9% 1.4%

大人 保護者 169 531 134 31 0 865 19.5% 61.4% 15.5% 3.6% 0.0%
合　　計 581 1,428 374 130 24 2,537 22.9% 56.3% 14.7% 5.1% 0.9%

【今年度からの質問】

選択項目

子ども

① いつもお手伝いをしている
② ときどきお手伝いをしている
③ あまりお手伝いをしていない
④ ほとんどお手伝いをしていない

人数（人） 構成比

24.5%

25.6%

23.9%

24.6%

19.5%

22.9%

55.6%

53.3%

52.0%

53.6%

61.4%

56.3%

10.5%

15.9%

16.7%

14.4%

15.5%

14.7%

6.9%

4.3%

6.5%

5.9%

3.6%

5.1%

2.5%

0.9%

0.9%

1.4%

0.0%

0.9%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

小計（子ど

も）

保護者

合 計

① いつもお手伝いをしている

② ときどきお手伝いをしている

③ あまりお手伝いをしていない

④ ほとんどお手伝いをしていない

未回答

子どもと保護者で自宅でのお手伝いに関する認識は、概ね合致しています。

-３３-



問　「家庭の日」を知っていますか？
　　
① 知っている
② 聞いたことがある
③ 知らない

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

小学２年生 120 151 273 19 563 21.3% 26.8% 48.5% 3.4%
小学５年生 102 219 214 5 540 18.9% 40.6% 39.6% 0.9%
中学２年生 144 275 146 4 569 25.3% 48.3% 25.7% 0.7%
小計（子ども） 366 645 633 28 1,672 21.9% 38.6% 37.9% 1.7%
保護者 590 197 75 3 865 68.2% 22.8% 8.7% 0.3%
地域の大人 73 17 13 0 103 70.9% 16.5% 12.6% 0.0%
小計（大人） 663 214 88 3 968 68.5% 22.1% 9.1% 0.3%
合　　計 1,029 859 721 31 2,640 39.0% 32.5% 27.3% 1.2%

５年前との比較

① ③ 未回答 ① ② ③ 未回答

小学２年生 28.9% 70.0% 1.1% 21.3% 26.8% 48.5% 3.4%
小学５年生 37.9% 57.9% 4.2% 18.9% 40.6% 39.6% 0.9%
中学２年生 79.1% 18.9% 2.0% 25.3% 48.3% 25.7% 0.7%
小計（子ども） 44.9% 52.6% 2.5% ⇒ 21.9% 38.6% 37.9% 1.7%
保護者 87.3% 12.1% 0.6% 68.2% 22.8% 8.7% 0.3%
地域の大人 73.7% 17.8% 8.5% 70.9% 16.5% 12.6% 0.0%
小計（大人） 84.6% 13.2% 2.2% 68.5% 22.1% 9.1% 0.3%
合　　計 66.9% 30.8% 2.3% 39.0% 32.5% 27.3% 1.2%

人数（人） 構成比

選択項目

子ども

大人

構成比　R5構成比　Ｈ30
選択項目

子ども

大人

21.3%

18.9%

25.3%

21.9%

68.2%

70.9%

68.5%

39.0%

26.8%

40.6%

48.3%

38.6%

22.8%

16.5%

22.1%

32.5%

48.5%

39.6%

25.7%

37.9%

8.7%

12.6%

9.1%

27.3%

3.4%

0.9%

0.7%

1.7%

0.3%

0.0%

0.3%

1.2%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

小計（子ども）

保護者

地域の大人

小計（大人）

合 計

① 知っている

② 聞いたことがある

③ 知らない

未回答

「家庭の日」については、子どもと大人で認知度が異なります。
子どもの認知度が低く、大人の認知度が高い結果となっているため、子どもに
も「家庭の日」を知ってもらう必要があります。

-３４-



問　「家庭の日」をどのようにして、お知りになりましたか？（保護者・地域の大人）

①市広報（ホームページ）
②ポスター・チラシ
③イベント
④子どもから聞いた
⑤その他
   未回答

選択項目 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答 合計 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答
保護者 155 395 31 46 159 1 787 19.7% 50.2% 3.9% 5.8% 20.2% 0.1%

地域の大人 38 23 6 5 18 0 90 42.2% 25.6% 6.7% 5.6% 20.0% 0.0%
小計 193 418 37 51 177 1 877 22.0% 47.7% 4.2% 5.8% 20.2% 0.1%

５年前との比較

選択項目 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答 ① ② ③ ④ ⑤ 未回答
保護者 27.1% 41.3% 8.3% 16.3% 7.0% 0.0% ⇒ 19.7% 50.2% 3.9% 5.8% 20.2% 0.1%

地域の大人 35.4% 33.9% 11.9% 6.0% 12.8% 0.0% 42.2% 25.6% 6.7% 5.6% 20.0% 0.0%
小計 28.8% 39.9% 9.0% 14.2% 8.1% 0.0% 22.0% 47.7% 4.2% 5.8% 20.2% 0.1%

人数 構成比

構成比　Ｈ30 構成比　R5

19.7%

42.2%

22.0%

50.2%

25.6%

47.7%

3.9%

6.7%

4.2%

5.8%

5.6%

5.8%

20.2%

20.0%

20.2%

保護者

地域の大人

小計

①市広報（ホーム

ページ）
②ポスター・チラシ

③イベント

④子どもから聞い

た
⑤その他

未回答

「家庭の日」については、①市広報（ホームページ）と②ポスター・チラシを合わせた認
知度が約７割です。
子どもの「家庭の日」の認知度が低いこと（前ページ参照）から④子どもから聞いたの

回答も低くなっています。

-３５-



問　「子ども１１０番の家」を知っていますか？
　　
① 知っている
② 聞いたことがある
③ 知らない

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

小学２年生 380 78 92 13 563 67.5% 13.9% 16.3% 2.3%
小学５年生 462 58 17 3 540 85.6% 10.7% 3.1% 0.6%
中学２年生 457 87 18 7 569 80.3% 15.3% 3.2% 1.2%
小計（子ども） 1,299 223 127 23 1,672 77.7% 13.3% 7.6% 1.4%
保護者 705 123 36 1 865 81.5% 14.2% 4.2% 0.1%
地域の大人 89 7 7 0 103 86.4% 6.8% 6.8% 0.0%
小計（大人） 794 130 43 1 968 82.0% 13.4% 4.4% 0.1%
合　　計 2,093 353 170 24 2,640 79.3% 13.4% 6.4% 0.9%

５年前との比較

① ③ 未回答 ① ② ③ 未回答

小学２年生 46.6% 52.6% 0.8% 67.5% 13.9% 16.3% 2.3%
小学５年生 72.9% 26.8% 0.3% 85.6% 10.7% 3.1% 0.6%
中学２年生 58.6% 40.6% 0.8% 80.3% 15.3% 3.2% 1.2%
小計（子ども） 59.3% 40.1% 0.6% ⇒ 77.7% 13.3% 7.6% 1.4%
保護者 54.7% 45.0% 0.3% 81.5% 14.2% 4.2% 0.1%
地域の大人 72.5% 22.5% 5.0% 86.4% 6.8% 6.8% 0.0%
小計（大人） 58.2% 40.5% 1.3% 82.0% 13.4% 4.4% 0.1%
合　　計 58.7% 40.3% 1.0% 79.3% 13.4% 6.4% 0.9%

人数（人） 構成比

選択項目

子ども

大人

構成比　Ｈ30 構成比　R5
選択項目

子ども

大人

67.5%

85.6%

80.3%

77.7%

81.5%

86.4%

82.0%

79.3%

13.9%

10.7%

15.3%

13.3%

14.2%

6.8%

13.4%

13.4%

16.3%

3.1%

3.2%

7.6%

4.2%

6.8%

4.4%

6.4%

2.3%

0.6%

1.2%

1.4%

0.1%

0.0%

0.1%

0.9%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

小計（子ども）

保護者

地域の大人

小計（大人）

合 計

① 知っている

② 聞いたことがある

③ 知らない

未回答

「子ども１１０番の家」については、子ども、大人ともに認知度が高い結果とな
りました。どの年代も５年前より、かなり認知度が上がっています。

-３６-



問　「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか？
　　
① 知っている
② 聞いたことがある
③ 知らない

① ② ③ 未回答 合計 ① ② ③ 未回答

小学２年生 25 57 466 15 563 4.4% 10.1% 82.8% 2.7%
小学５年生 41 65 430 4 540 7.6% 12.0% 79.6% 0.7%
中学２年生 153 123 287 6 569 26.9% 21.6% 50.4% 1.1%
小計（子ども） 219 245 1,183 25 1,672 13.1% 14.7% 70.8% 1.5%
保護者 617 118 128 2 865 71.3% 13.6% 14.8% 0.2%
地域の大人 77 19 7 0 103 74.8% 18.4% 6.8% 0.0%
小計（大人） 694 137 135 2 968 71.7% 14.2% 13.9% 0.2%
合　　計 913 382 1,318 27 2,640 34.6% 14.5% 49.9% 1.0%

【今年度からの質問】

人数（人） 構成比

選択項目

子ども

大人

4.4%

7.6%

26.9%

13.1%

71.3%

74.8%

71.7%

34.6%

10.1%

12.0%

21.6%

14.7%

13.6%

18.4%

14.2%

14.5%

82.8%

79.6%

50.4%

70.8%

14.8%

6.8%

13.9%

49.9%

2.7%

0.7%

1.1%

1.5%

0.2%

0.0%

0.2%

1.0%

小学２年生

小学５年生

中学２年生

小計（子ども）

保護者

地域の大人

小計（大人）

合 計

① 知っている

② 聞いたことがある

③ 知らない

未回答

「ヤングケアラー」の認知度については、子どもと大人でかなり異なりま
す。
子どもの認知度が低く、大人の認知度が高い結果となりました。

-３７-



 

３８ 

 

青少年
せ い し ょ う ね ん

健全
け ん ぜ ん

育成
い く せ い

アンケート 【小学校２年生用】 

 

 このアンケートはみなさんが家庭
か て い

や地域
ち い き

でどのようにすごしているのかを知
し

って、今後
こ ん ご

の

青少年
せいしょうねん

健全
けんぜん

育成
いくせい

活動
かつどう

の参考
さんこう

とするために行
おこな

いますので、ご協 力
きょうりょく

をお願
ねが

いします。 

 

二次元コードから 

お持
も

ちのタブレットで回答
か い と う

お願
ね が

いします。 

 

 

 以下
い か

、アンケート内容
ないよう

です。 

問１ 知
し

っている人
ひ と

（大人
お と な

・子
こ

ども）に会
あ

ったら、あいさつをしていますか？ 

 □ いつもあいさつをしている   □ ときどきあいさつをしている 

 □ あまりあいさつをしない    □ ほとんどあいさつをしない 

 

問２ 晩
ば ん

ごはんを家族
か ぞ く

で一緒
い っ し ょ

に食
た

べていますか？ 

 □ 家族
か ぞ く

そろって食
た

べている    □ 全員
ぜんいん

ではないが家族
か ぞ く

と食
た

べている 

 □ 別々
べつべつ

に食
た

べている       □ どちらとも言
い

えない 

 

問３ スマホやゲームなどをする時
じ

間
か ん

や家
い え

に帰
か え

る時間
じ か ん

など、家族
か ぞ く

できまりはありますか？ 

 □ きまりがある ⇒ 問４へ   □ きまりはない ⇒ 問５へ 

 

問４ 家族
か ぞ く

のきまりは守
ま も

っていますか？ 

 □ いつも守
まも

っている       □ ときどき守
まも

っている 

 □ あまり守
まも

っていない      □ ほとんど守
まも

っていない 

 

問５ 『家庭
か て い

の日』を知
し

っていますか？ 

 □ 知
し

っている     □ 聞
き

いたことがある     □ 知
し

らない 

 

問６ 『子
こ

ども１１０番
ば ん

の家
い え

』を知
し

っていますか？ 

 □ 知
し

っている     □ 聞
き

いたことがある     □ 知
し

らない 

 

問７ 家
い え

でお手伝
て つ だ

いをしていますか？ 

 □ いつもお手伝
て つ だ

いしている    □ ときどきお手伝
て つ だ

いしている 

 □ あまりお手伝
て つ だ

いをしない    □ ほとんどお手伝
て つ だ

いをしない 

 

問８ 『ヤングケアラー』という言葉
こ と ば

を知
し

っていますか？ 

 □ 知
し

っている     □ 聞
き

いたことがある     □ 知
し

らない 

 

 ご協 力
きょうりょく

ありがとうございました。 



 

３９ 

 

青少年健全育成アンケート 【小学校５年生用】 

 

 このアンケートはみなさんが家庭や地域でどのように過ごしているのかを知って、今後の青

少年健全育成活動の参考とするために行いますので、ご協力をお願いします。 

 

二次元コードから 

お持ちのタブレットで回答お願いします。 

 

 

 以下、アンケート内容です。 

問１ 知っている人（大人・子ども）に会ったら、あいさつをしていますか？ 

 □ いつもあいさつをしている   □ ときどきあいさつをしている 

 □ あまりあいさつをしない    □ ほとんどあいさつをしない 

 

問２ 晩ごはんを家族で一緒に食べていますか？ 

 □ 家族そろって食べている    □ 全員ではないが家族と食べている 

 □ 別々に食べている       □ どちらとも言えない 

 

問３ スマホやゲームなどをする時間や家に帰る時間など、家族できまりはありますか？ 

 □ きまりがある ⇒ 問４へ   □ きまりはない ⇒ 問５へ 

 

問４ 家族のきまりは守っていますか？ 

 □ いつも守っている       □ ときどき守っている 

 □ あまり守っていない      □ ほとんど守っていない 

 

問５ 『家庭の日』を知っていますか？ 

 □ 知っている     □ 聞いたことがある     □ 知らない 

 

問６ 『子ども１１０番の家』を知っていますか？ 

 □ 知っている     □ 聞いたことがある     □ 知らない 

 

問７ 家でお手伝いをしていますか？ 

 □ いつもお手伝いしている    □ ときどきお手伝いしている 

 □ あまりお手伝いをしない    □ ほとんどお手伝いをしない 

 

問８ 『ヤングケアラー』という言葉を知っていますか？ 

 □ 知っている     □ 聞いたことがある     □ 知らない 

 

 ご協力ありがとうございました。 



 

４０ 

 

青少年健全育成アンケート 【中学校２年生用】 

 

 このアンケートはみなさんが家庭や地域でどのように過ごしているのかを知って、今後の青

少年健全育成活動の参考とするために行いますので、ご協力をお願いします。 

 

二次元コードから 

お持ちのタブレットで回答お願いします。 

 

 

 以下、アンケート内容です。 

問１ 知っている人（大人・子ども）に会ったら、あいさつをしていますか？ 

 □ いつもあいさつをしている   □ ときどきあいさつをしている 

 □ あまりあいさつをしない    □ ほとんどあいさつをしない 

 

問２ 晩ごはんを家族で一緒に食べていますか？ 

 □ 家族そろって食べている    □ 全員ではないが家族と食べている 

 □ 別々に食べている       □ どちらとも言えない 

 

問３ スマホやゲームなどをする時間や家に帰る時間など、家族できまりはありますか？ 

 □ きまりがある ⇒ 問４へ   □ きまりはない ⇒ 問５へ 

 

問４ 家族のきまりは守っていますか？ 

 □ いつも守っている       □ ときどき守っている 

 □ あまり守っていない      □ ほとんど守っていない 

 

問５ 『家庭の日』を知っていますか？ 

 □ 知っている     □ 聞いたことがある     □ 知らない 

 

問６ 『子ども１１０番の家』を知っていますか？ 

 □ 知っている     □ 聞いたことがある     □ 知らない 

 

問７ 家でお手伝いをしていますか？ 

 □ いつもお手伝いしている    □ ときどきお手伝いしている 

 □ あまりお手伝いをしない    □ ほとんどお手伝いをしない 

 

問８ 『ヤングケアラー』という言葉を知っていますか？ 

 □ 知っている     □ 聞いたことがある     □ 知らない 

 

 ご協力ありがとうございました。 



４１ 

 

URL 

https://logoform.jp/fo

rm/cJ9c/464427 

青少年健全育成アンケート 【保護者用】 

 

 このアンケートはみなさんやみなさんのお子様が家庭や地域でどのように過ごしているのかを

知って、今後の青少年健全育成活動の参考とするために行いますので、ご協力をお願いします。 
 

お持ちのスマートフォン等で二次元コードを読み取るか 

またはＵＲＬを入力の上、ご回答お願いします。 

 ※紙ベースで回答をご希望の方は 

下記アンケートに☑して、学校へご提出お願いします。 
 

 以下、アンケート内容です。 

問１ お子さんの学年は？（アンケートを回答するお子さんの学年） 

 □ 小学校２年生   □ 小学校５年生   □ 中学校２年生 
 

問２ あなたの年齢は？ 

 □ 20 代   □ 30 代   □ 40 代   □ 50 代   □ 60 代～ 
 

問３ 顔馴染みの人（大人・子ども）に会ったらあいさつをしていますか？ 

 □ いつもあいさつをしている   □ ときどきあいさつをしている 

 □ あまりあいさつをしない    □ ほとんどあいさつをしない 
 

問４ 家族で一緒に晩ごはんを食べるようにしていますか？ 

 □ いつも食べている       □ ときどき食べている 

 □ ほとんど食べることがない   □ 食べたいがなかなか食べることができない 
 

問５ スマホやゲーム等をする時間や家に帰る時間等、家族できまりはありますか？ 

 □ きまりがある ⇒ 問６へ   □ きまりはない ⇒ 問７へ 
 

問６ 子どもは家族のきまりは守れていますか？ 

 □ いつも守れている       □ ときどき守れている 

 □ あまり守れていない      □ ほとんど守れていない 
 

問７ 『家庭の日』を知っていますか？ 

 □ 知っている ⇒ 問８へ    □ 聞いたことがある ⇒ 問８へ 

 □ 知らない  ⇒ 問９へ 
 

問８ 『家庭の日』をどのようにして、お知りになりましたか？ 

 □ 市広報（ホームページ）    □ ポスター・チラシ    □ イベント 

 □ 子どもから聞いた       □ その他 
 

問９ 『子ども１１０番の家』を知っていますか？ 

 □ 知っている     □ 聞いたことがある     □ 知らない 
 

問１０ 子どもは家でお手伝いをしていますか？ 

 □ いつも手伝いをしている    □ ときどき手伝いをしている 

 □ あまり手伝いをしない     □ ほとんど手伝いをしない 
 

問１１ 『ヤングケアラー』という言葉を知っていますか？ 

 □ 知っている     □ 聞いたことがある     □ 知らない 
 

 ご協力ありがとうございました。 



４２ 

 

URL 

https://logoform.jp/f

orm/cJ9c/464474 

青少年健全育成アンケート 【地域の大人用】 

 

 このアンケートは、今後の青少年健全育成活動の参考とするために行いますので、ご協力をお願

いします。 
 
 

お持ちのスマートフォン等で二次元コードを読み取るか 

またはＵＲＬを入力の上、ご回答お願いします。 

 ※紙ベースで回答をご希望の方は 

下記アンケートに☑して、配布者又は 

公民館へご提出お願いします。 
 

 以下、アンケート内容です。 

問１ あなたの年齢は？ 

 □ 20 代     □ 30 代     □ 40 代   

 □ 50 代     □ 60 代     □ 70 代～ 
 

問２ 顔馴染みの人（大人・子ども）に会ったらあいさつをしていますか？ 

 □ いつもあいさつをしている   □ ときどきあいさつをしている 

 □ あまりあいさつをしない    □ ほとんどあいさつをしない 
 

問３ あなたは、地域で何か活動しようとしたときに、協力者がいますか？ 

 □ 大勢いる     □ 少人数だがいる     □ いない 
 

問４ あなたは、地域での活動に参加されていますか？ 

 □ よく参加している       □ ときどき参加している 

 □ あまり参加していない     □ ほとんど参加していない 
 

問５ あなたは、青少年育成のために地域での活動に参加したいと思いますか？ 

 □ すでに参加している      □ 今後できれば参加したい 

 □ あまり参加したいと思わない  □ 参加しない・参加したくない 
 

問６ 『家庭の日』を知っていますか？ 

 □ 知っている ⇒ 問７へ    □ 聞いたことがある ⇒ 問７へ 

 □ 知らない  ⇒ 問８へ 
 

問７ 『家庭の日』をどのようにして、お知りになりましたか？ 

 □ 市広報（ホームページ）    □ ポスター・チラシ    □ イベント 

 □ 子どもから聞いた       □ その他 
 

問８ 『子ども１１０番の家』を知っていますか？ 

 □ 知っている ⇒ 問９へ    □ 聞いたことがある ⇒ 問９へ 

 □ 知らない⇒ 問１０へ 
 

問９ あなたは、『子ども１１０番の家』がご近所のどこにあるか知っていますか？ 

 □ 知っている          □ 知らない 
 

問１０ 『ヤングケアラー』という言葉を知っていますか？ 

 □ 知っている     □ 聞いたことがある     □ 知らない 
 

 ご協力ありがとうございました。 
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